Ind 3Hamehem /Ichuha

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 237 (9398). Год издания 41-й.

четверг, 2 декабря 1971 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

домой, Виктор Георгиевич Рудаков первым делом интересуется, принесли ли свежие газеты. На полке стопочкой лежат все номера «Правды», в которых публиковались материалы ноябрьского Пленума Центрального Комитета КПСС и сессии Верховного Совета СССР. Вечером Виктор Георгиевич садится за стол и читает газеты с карандашом в руке, выделяя главное, чтобы утром на своем участке провести беседу с рабо-

Оператор центробежного участка труболитейного цеха Старотрубного завода В. Г. Рудаков уже много лет агитатор. Он не только всей душой принял это большое партийное поручение, но и полюбил душевные беседы с рабочими, когда обстоятельно обсуждается какое-либо событие, когда каждый высказывает свое мнение. Смена «В», в которой трудится коммунист Рудаков, завоевала первенство в соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, в честь XXIV съезда КПСС.

— Верховный Совет СССР принял Закон о Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства страны, — говорит агита-тор. — Забота партии и государства о повышении материального благосостояния народа нашла выражение в ярких цифрах развития всех отраслей промышленности и сельского хозяйства, сферы обслуживания. Какие выводы мы долж-

сячную программу смена выполнила успешно, заняла первое место по цеху. Но ведь использованы не все резервы. На заботу партии и правительства призываю ответить новыми успехами в

Быть настоящим агитатором, это не только словом, но и делом увлекать товарищей на высокопроизводительны й труд. Как это делает, например, Яков Дмитриевич Добрынин, слесарь механического участка труболитейного цеха. 25 рабочих раз в неделю, а то и чаще, слушают его беседы на злободневные темы. Почти всегда они завершаются разговором о производстве. И тут коммунист Я. Д. Добрынин служит рабочим добрым примером: нормы перевыполняет почти в полтора раза, отношение к труду — безупречное.

Агитатор сегодня

это и воспитатель. Как например, Иван Андреевич Ковалев, мастер связи рудоуправления. Он тоже выполняет это поручение уже много лет. Больше всего Иван Андреевич уделяет внимания работе с молодежью Придет в цех иной подросток, не ладится поначалу у него работа. Ковалев, когда проводит беседу, обязательно скажет, что молодой монтер не выполнил своевременно задание, ему следует помочь, Многих молодых людей наставил на путь коммунист И. А. Ковалев. И в том, что рудоуправление три квартала подряд одерживает первенство в соревновании

предприятий Министерства черной металлургии, есть заслуга агитаторов.

Позавчера ранним утром, перед началом смет ны, собрались в конторку мастера рабочие энергоотдела третьего цеха Новотрубного завода. Григорий Кузьмич Тарасов, мастер отдела, положил на стол короткие записи по материалам Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР. Началась беседа.

Работа агитатора Г. К Тарасова имеет определенную систему. Во-первых, для бесед выделен специальный день — вторник, и рабочие к этому привыкли. Во-вторых, беседы проводятся по плану, чтобы не просто обсуждать актуаль ные события, происходя щие в стране и за рубе жом, но и направить разговор на дела отдела цеха, вопросы экономики, что непосредственно смыкается с выполненипроизводственного

— Надо всегда помнить, - говорит агита-- что государственный подход к делу в том и состоят, чтобы каждый рабочий человек делал не только то, что от него требуется, но и чутьчуть больше.

Центральный Комитет партии подчеркивает, что успешное выполнение девятого пятилетнего плана - дело всей партии всего народа. Донести до каждого труженика суть и смысл принятых Пленумом ЦК КПСС и Верховным Советом СССР решений - важнейшая задача агитаторов.

THE PROPERTY AND THE PARTY AND



КАМЕННОЕ ЛИТЬЕ-ПО АДРЕСАМ

потребителям — на горно- сти. обогатительные комбинаты В ноябрьские результа-

нимают, что их продукция здеев и другие. пользуется большим спросом. И не случайно: стойкость плит из каменного

Только что изготовленная литья в десятки раз выше продукция камнелитейного металла на истирание. Поучастка завода горного обо- этому они охотно применярудования, погруженная в ются, особенно на предпривагоны, отправится скоро к ятиях горной промышленно-

Качканара и Криворожья. ты труда немалую долю вне-Коллектив участка выдал сли передовики производстдополнительно к заданию ва: камневар Л. И. Кузненоября почти пять тонн ка- цов, земледел Н. Н. Чистяменного литья. Рабочие по- кова, электромонтер В. По-

А. САЗОНОВ, технолог камнелитейного участка завода горного оборудования.

ЗАДАНИЕ ПЯТИДНЕВКИ — ЗА ЧЕТЫРЕ ДНЯ

Шумовича из котельно-сварочного цеха управления треста Востокметаллургмонтаж, подхватив инициативу передовых коллективов города, обязалась производственное задание пятидневки тового завода. выполнять за четыре дня. Поэтому ноябрь стал для слесарей месяцем экзаменов. И они успешно выдержали их, доказав, что не бросают слов на ветер.

Действительно, в ноябре бригада ежедневно выполняла план на 130-140 процен-

В конце октября бригада тов, справляясь за четыре слесарей-котельщиков Ф. В. рабочих дня почти с шестидневным объемом работ. За месяц котельщики, работая передовыми методами, изготовили десятки тонн метал-локонструкций для цеха В-1А и Полевского криоли-

Отлично трудились слечетвертого разряда И. А. Остросаблин, молодые рабочие комсомольцы Вла-димир Пономарев и Михаил

васильченко, мастер котельносварочного цеха.



ДРУЖЕСКАЯ ВСТРЕЧА

30 ноября в Москве сосгоялась дружеская встреча. партийных и государствен-Союза и Народной Республики Болгарии, в которой участвовали:

С советской стороны. С советской стороны — Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, член По-литбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин;

С болгарской стороны— Первый секретарь ЦК БКП, Председатель Государственного Совета НРБ Т. Живков и член Политбюро ЦК БКП, Председатель Совета Министров НРБ С. Тодоров.

Встреча советских и болгарских партийных и государственных деятелей подтвердила полное взаимопонимание по всем вопросам и прошла в духе братской дружбы и сердечности.

(TACC).

вымпел с гербом СССР НА ПЛАНЕТЕ МАРС

Советская автоматическая станция «Марс-2», выведенная на межпланетную траекторию 19 мая 1971 г., преодолев расстояние около 470 млн. км, 27 ноября вышла на орбиту искусствен-ного спутника Марса.

Космический полет автоматической станции к планете Марс продолжался 192 дня. На трассе полета Земля-Марс с помощью установленной на станции научной аппаратуры проводились исследования межпланетного космического пространства.

При подлете автоматической станции к Планете от нее была отделена капсула, доставившая на поверхность Марса вымпел с изображением Герба Советского Со-

Согласно программе полета было проведено торможение станции, после чего она перешла на орбиту искусственного спутника Мар-

(TACC).

БАСТУЮТ МЕТАЛЛИСТЫ

БОНН. (ТАСС). Вторую неделю длится забастовка 120 тысяч металлистов северных районов Бадена и Вюртемберга (ФРГ). Они ведут борьбу за улучшение условий труда и повышение заработной платы.

Владельцы концернов принимают самые жестокие меры для того, чтобы сломить волю бастующих и заставить их пойти на заключение тарифного соглашения, выгодного предпринимате. лям.

Уже несколько дней закрыты ворота многих заводов и фабрик. Локаут, объявленный предпринимателями, привел к увольнениям тысяч рабочих,

ВИЗИТ

района города Пльзень Западночешской области ЧССР прибыли в наш город-побратим секретары райкома КПЧ по промыш секретарь ленности Иржи Миллер и член парткома «Шкода» Ярослав Горинг. Гости пробудут у нас до шестого числа. Познако-мятся с Первоуральском, побывают на Новотрубном, хромпиковом, динасовом заводах. Встретятся с трудящимися и руководителями предприятий, партийными работниками, поинтересуются опытом хозяйственной деятельности, партийной работы, организацией социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки, примут участие в заседании бюро горкома исполкома горсовета.



КПСС, где состоялась теп- городе, участии лая, душевная беседа с уча уральцев в выполне ии рестием членов бюро горко- шений XXIV съезда КПСС ма партии и исполкома и заданий девятой пятигорсовета, заведующими отделами горкома КПСС и

летки.

Иржи Миллер передал в дар горкому КПСС барель-ПСС. Первый секретарь гор- еф первого пролетарского 30 ноября чешские дру- кома КПСС А. А. Фотов президента ЧССР Клемен-

дня рождения которого на во: первый секретарь горднях широко отмечали в кома КПСС А. А. Фогов, Чехословакии. Он зачитал секретарь Северного райкотакже приветственный ад- ма КПЧ г., Пльзень по прорес от райкома КПЧ ком- мышленности Иржи Милмунистам и всем трудя- лер, председатель исполко-щимся нашего города, ма горсовета В. А. Гриша-

ков и член парткома заво-30 ноября чешские дру-кома КИСС А. А. Фотов президента ЧССР Клемен- На снимке: беседа в гор- да «Ш зъя побывали в горкоме рассказал гостям о нашем та Готвальда, 75-летие со коме КИСС. Слева напра-ринг. да «Шкода» Ярослав Го-

CONTINUED DE SERVICE D

УДАРНОЙ СТРОЙКЕ-УДАРНЫЙ ТРУД!

На днях состоялось собрание партийно-хозяйственного актива треста Уралтяжтрубстрой и его специализированных организаций с участием руководителей Новотрубного завода. С докладом о задачах по окончанию строительства первой очереди цеха В-1А высту-пил управляющий трестом Уралтяжтрубстрой А. Р. Фурманов. Сегодня публикуется материал, рассказывающий о состоянии дел

на пусковом объекте и решении, принятом на собрании партийнохозяйственного актива.

СТРАНИЦА № 10 ····

ПОДНЯЛИСЬ КОРПУСА

ного сооружается комплекс цеха-гиганта волочильного Каково же сейчас здесь положение дел?

Коллективы треста Уралтяжтрубстрой и специализированных организаций только в текущем году освоили более десяти миллионов рублей. Закончено сооружение пролетов цеха. Уложено два слоя кровли. В здание подано тепло по постоянной схе-Завершена футеровка пяти печных агрегатов. Футеруется четвертая пара пеяей. В различной стадии монтаж многочисленного оборудования.

Из пяти электромашинных помещений одно сдано и находится в эксплуатации, в трех - завершают монтажные работы, одно в ближайшие дни заканчивают строители. Из пятнадцати трансформаторных подстанций три — на выходе, три монтируются, три — подготовлены к монтажу. Остальные намечено сдать в ближайшее время.

По мере завершения монтажа технологического и электрического оборудования, трубных разводок спеиналисты укладывают чистые полы. Из 48 тысяч квадратных метров уложено пять тысяч.

ционного и сантехнического оборудования.

В трех помещениях КИП монтируются приборы и антоматика. К основному зданию цеха примыкают быто вые помещения. Коллектив первого управления настилает там полы из метлахской плитки и ведет отделку.

В комплекс цеха входит ряд объектов, без которых невозможен его пуск. Речь идет прежде всего о чистом оборотном цикле. Закончена коробка здания насосной, завершена ее штукатурка, смонтированы насосы и двигатели. Устанавливаются вентиляторы градирни, и каркас заполняется щитами. На водонапорной башне осталось выполнить теплоизоляционные работы.

В связи с окончанием бетонирования приемных колодцев и насосной наступила пора окончания сетей оборотного водоснабжения.

Кислотный тоннель от травильного отделения до станции нейтрализации № 2 в стадии завершения, В насосной смонтированы емкости и произведена их химзащита. Выполнена жимзащита строительных конструкций. Идет монтаж оборудования.

Многое сделано по компрессорной с оборотным циклом. В здание подано тепло. Смонтирован первый компрессор, заканчивается монтаж второго. Поставлены трансформаторы и все имеющиеся в наличии высоковольтные ячейки и щиты, укладывается кабель. Закончены сантехнические и вентиляционные работы. Ведет-

я отделка помещения. В насосной оборотного шикла полготовлены все фундаменты под оборудование. Монтируются краныбалки, насосы, ведется обвязка их трубопроводами.

Словом, наступил период 2 crp. = под знаменем ленина 2 денабря 1971 г., № 237

1076 актов сдано 172. Боль- гое другое. ше всех сдал коллектив управления треста Востокметаллургмонтаж — 66. А вот коллективы первого и третреста Промвентиляция к этому времени не сдали ни одного акта на готовность объектов. Такое положение вызывает тревогу.

время торопит

Д О КОНЦА года остается меньше месяца. Между тем, каждой строительной и монтажной организации предстоит выполнить еще большой объем работ. Так, коллективу управления треста Урадспецстрой надлежит закончить сети водопровода и подачу воды в цех, сети в районе компрессорной, планировку вокруг цеха в районе насосной кислых стоков, компрессорной и бытовых.
Управление треста Урал-

сантехмонтаж обязано завершить работы по обеспечению отопления насосной кислых стоков и насосной компрессорной, сантехнические работы по бытовым, си-Ведется монтаж вентиля. стему пневмоуборки пыли и

> — В ближайшие дни мы войдем в график сдачи актов. - заявил главный инженер управления треста Уралсантехмонтаж Ф. П. Кузнецов на собрании партийно - хозяйственного акти-Уралтяжтрубстрой. - Коллектив нацелен на выполнение большой и сложной задачи. Просьба к генподрядчикам - обеспечить нам возможность трудиться в полную силу.

В трудных условиях оказался коллектив участка треста Уралэлектромонтаж. Он обязан в ближайшие цеха, провести трубные раз- площади, сдать фундамен-

графиком. На 22 ноября из сти кабельные сети и мно-

Самая отстающая организация — участок треста Уралэлектромонтаж, — сказал на этом собрании в свотьего управлений треста ем докладе управляющий Уралтяжтрубстрой, участка трестом Уралтяжтрубстрой трестом Уралтяжтрубстрой А. Р. Фурманов. — Электромонтажники сдали из 335 актов всего четырнад-

— Да, нам приходится работать в трудных условиях; — заявил начальник этого участка С. М. Вятчин. Мы принимаем меры. Сейчас количество рабочих на комплексе довели до 160. В ближайшие дни их будет сто восемьдесят.

Коллектив первого управления треста Уралтяжтруб-строй не позже 20 декабря сбязан предъявить к сдаче бытовые, осуществить большие работы в подвалах и первом пролете, в настности, сдать все фундаменты под оборудование до 10 де-кабря, до 25 декабря завершить устройство всех полов. Причем, в первую очередь в местах расположения технологического оборудования. А для этого необходимо укладывать в сутки 1200—1300 квадратных мет-

Наше управление настроено выполнить все работы в сроки, — заявил его начальник Ф. В. Гладчук.— Но нам необходима поддержка управления технологической комплектации и завода ЖБИнК. Они обязаны своевременно удовлетворять наши потребности в строительных материалах.

зависит от того, как справится с делами коллектив второго управления - главный генподрядчик на комплексе. Достаточно сказать, что. он должен ежедневно готовить под полы 1300квадратных метров водки на многие участки, ты под оборудование. «Уз- полностью кабельную про-

сдачи объектов и агрегатов рабочим комиссиям по ак-там в сроки, установленные скому оборудованию, подве-лых стоков. Здесь надо срочно подготовить фронт работ для коллектива участка треста Востокхимзащита и электриков, субподрядчиков на известковом хозяйстве и многое другое. По призна-нию начальника управления В. И. Сабанова все это выполнить нелегко. И все же . подсчеты показывают, что строители вполне могут справиться с поставленными перед ними задачами, ни в коей мере не задержать пуск первой очереди цеха в

По-боевому настроены коллективы третьего управления треста Уралтяжтрубстрой, управления треста Востокметаллургмонтаж, которым также предстоит осуществить большие работы Строителям требуется завершить отделку компрессорной, обеспечить окончание резервуаров насосной района компрессорной и передать под монтажные работы к 5 декабря, а резервуары насосной района трехсекционной градирни — еще раньше. Монтажники обязаны действовать в соответствии с графиком прокрутки оборудования. В первой декаде декабря коллектив управления треста Уралстальконструкция должен завершить все верховые работы.

Значительный объем необходимо выполнить трудящимся участка управления Промвентиляция, участка треста Уралмонтажавтоматика в ряду других специализированных организаций.

Успешное завершение строительства первой очереди цеха зависит и от заказ-Сдача первой очереди ком- чика — Новотрубного завоплекса цеха В-1А во многом да. Он задерживает выдачу чика — Новотрубного завооборудования для насосной чистого оборотного цикла и насосной компрессорной, для поточной линии отделки. Требуется укомплектовать оборудование печных агрегатов, системы густой смазки и пневматики, электрооборудование, выдать

дукцию. Пора усилить работы по ревизии, наладке и прокрутке оборудования. Без этого не может быть и речи о пуске первой очере-

ОПОРА на инициативу, СЛАЖЕННОСТЬ

П ЕРЕД коллективами строительных и специализированных организаций стоят сложные задачи. Решить их можно только при условии тесного контакта, четкости работы генподрядчика, субподрядчиков и заказчика, повышения ответственности всех - от рабочего до руководителя. Надо полагать, что все партийные организации строительных и специализированных управлений и участков возьмут под повседневный контроль ход выполнения заданий и графиков по сдаче актов.

Профсоюзным комитетам следует устранить недостатки в организации соревнования и обеспечить его гласность, наглядность, сравнимость и повторение резуль-

На стройке много моло-дежи. Комитету ВЛКСМ и всем комсомольским организапиям нало возглавить лвижение молодежи за досрочное выполнение заданий, привлечь комсомольских «прожектористов» к проведению совместно с народными контролерами рейдов по про-

верке использования рабочего времени, организации труда, экономии и бережливости стройматериалов.

По примеру бригад ком-мунистов А. К. Драницы из второго управления и С. Д. Чурина из управления треста Востокметаллургмонтаж, последний месяц года объявлен днями ударной вах-

ты На комплексе сосредоточена большая армия строителей и монтажников - 60лее 2600 человек. На потрудящиеся Новотрубного и хромпикового заводов. Растет и крепнет трудовой подъем. Например, бригада отделочников первого управления В. И. Филимонова умело организует свой труд, использует каждую минуту рабочего времени. Она ежедневно перевыполняет задания. Коллектив комплексной бригады второго управления Т. В. Красилова досрочно подготовил полы и подливку под оборудование. Примеров самоотверженного труда немало. А после собрания партийно - хозяйственного актива на совет собирались бригадиры, от которых зависит организация труда ра-Они заявили, сделают все возможное, чтобы соревнование развернулось в полную силу.

Это радует и создает увет ренность, что первая очередь цеха В-1А войдет в строй до конца года!

н. кордюков, редактор многотиражной газеты «Строи» тель».

OTBETCTBEHHOE ПОРУЧЕНИЕ

В четвертом и пятом ить более четырех тысяч пролетах цеха одновременно с монтажом технологического оборудования ведется и устройство по у них спорится. мозаичных полов.

Вот женщины, вооружившись железными лопатами, разбрасывают раствор бетона с мраморной крошкой. Следом за ними другие ровняют и уплотняют его, и пол становится ровным, гладким.

Здесь трудится бригада изолировщиков первого строительного управления треста Уралтяжтрубстрой, которую возглавляет Александр Федорович Афанасьев. А вом кровли цеха. И вот нельзя. - новое, очень ответственное поручение.

— Ничего удивительного, - говорит Александр Федорович. — На то мы и строители, чтобы уметь делать все. Потребовалось стать мозаичниками — стали. И, я бы сказал, неплохими. Только за две недели мы сумели уложить более полутора тысяч квадратных метров полов.

А задача перед коллективом поставлена большая. Судите сами: ра-

квадратных метров мозаики. Поэтому люди спешат и стараются, де-

Особенно хорошо, ловко действуют мотористка бетономешалки Зинаида Белышева, укладчица бетона-Раиса Валиуллина. Смотреть приятно, как у них получается быстро и аккуратно. Словом, люди не теряют зря ни одной минуты, прилагают максимальные усилия и достигают высокой выра-

- Постараемся справиться с заданием в срок, - твердо говорит Александр Федорович. ведь еще совсем недавно А то как же? Без полов она занималась устройст- и работать в цехе будет

> Что ж, верно. Мозаичные полы — не только красота, но и удобства для новотрубников, которые встанут к агрегатам — печам и станам.

> Дружно трудится бригада Александра Федоровича Афанасьева. Она спаяна единой целью и желанием - приблизить заветный час пуска первой очерели

Да, все зависит от умелых рабочих рук.

м. чувашов, бочим необходимо устро- правильшик цеха № 9.



М НОГО дел сейчас у коллектива Свердловского участка треста Союзтеплосгрой. Вместе с футеровкой дымовытяжных труб они ведут огнеупорную кладку термических печей. Задача боевая — к 25 декабря завершить все работы, связанные с кладкой, футеровкой и окольцовкой труб, уборкой подъ-

Хорошо грудатся на футеровке груб бригады грубокладов А. П. Карасева и В. М. Артюхова.

От передовиков соревнования не отстает и бригада огнеупорщиков Рахиба Мухамедьярова. Она закончила кладку и сдала приемной комиссии первую пару термических печей. Сейчае огнеупорщики Рахиба Абдрахмановича интенсивно ведут кладку второй и третьей пар печей, ежедневно перекрывая

НА СНИМКЕ (слева направо): передовые огнеупорщики Альфагат Аргланов, Ольга Изановна Бирюкова и Рахиб Мухамедьяров

Фото А. КАЛОЧИГОВА.



В канун своего 75 летия, исполняющегося 2 декабря 1971 года, маршал Георгий Жуков любезно согласился принять корреспондентов Агентства печати Новости. И вот мы в пути. Машина мчится по улицам столицы, в Подмосковье, где живет и трудится прославленный советский полководец.

славленный советский полководец.
Маршал принял нас в своем рабочем кабинете. От имени коллектива агентства и читателей передаем Георгию Константиновичу Жукову поздравления с юбилеем и пожелания доброго здоровья. Маршал сердечно благодарит.

Вспоминаем, что тридцать лет назад совсем педапеко от этих мест находился командный пункт Западного фронта, войсками которого командовал тогда генерал армии Георгий Жуков. Разговор, естественно, переходит к теме о Московской битве.

— Георгий Константинович, небезынтересно было бы вспомнить, как Вы отмечали свой день рождения в 1941 голу?

— В то время, как вам известно, шла ожесточенная битва за Москву. Весь народ, каждый советский человек все свои действия и помыслы обратил к тому, чтосы враг был не только остановлен на подступах к Москве, но и обязательно разгромлен и отброшен подальше от столицы. В те дни мне исполнилось 45 лет. Как вы понимаете, в той грозной обстановке я о своем дне реждения просто забыл — не до этого было Вспомнил

B FOCTSX I. K. WYKOBA

У ПРОСЛАВЛЕННОГО ПОЛКОВОДЦА

только, когда войска фронта успешно провели первые дни контриаступления. Если не ошибаюсь, это уже было 8 или 9 декабря. Враг в беспорядке отступал, и это был самый большой праздник для всех нас.

самый большой праздник для всех нас.
— Что осталось для Вас, Георгий Константинович, наиболее памятным из событий великой Московской битвы?

— Сражение под Москвой, оборона столицы и разгром крупных сил гитлеровской армии зимой 1941/42 годов считаются одним из крупнейших военно-политических событий второй мировой войны. Московская битва длилась более шести месяцев. Советская Армия выиграла ее в крайне тяжелых условиях.

Если говорить об отдельных памятных событиях того времени, то я бы назвал парад войск на Красной плои:ади 7 ноября 1941 года, откуда наши воины отправлялись прямо на подмосковные рубежи обороны. И это сыграло огромную роль в укреплении морального духа армин и всего народа, имело большое международное

И еще одно событие: контрнаступление Советской Армии. Гитлеровские войска были отброшены на 100—250 километров на запад, потеряли 38 дивизий — цвет фашистской армии, ибо в Москву, как рассчитывало гитлеровское командование, должны были войти переыми именно они, отборные войска вермахта.

Поражение под Москвой сделало очевидной несостоя-

Поражение под Москвой сделало очевидной несостоятельность гитлеровской стратегии, ее расчет на поочередное уничтожение армий европейских государств. Война пошла по совершенно иному пути. Для Германии и ее союзников она стала затяжной и проигрышной. Двухлетнее триумфальное шествие фашистской армии по странам Европы наконец было приостановлено. Впервые с начала второй мировой войны фашисты увидели перед собой противника, который нанес им большое поражение и обратил их в бегство. Тогда на подступах к Москве было положено начало поражения фашистской Германии.

— О чем напоминают уроки Московской битвы? — Я бы сказал прежде всего о причинах поражения гитлеровских войск под Москвой и истоках победы Советской Армии. Иногда раздаются голоса: «Стоит ли вспоминать о том, что было когда-то? У людей и без того достаточно забот!» Такие обывательские рассуждения поддерживаются буржуазной процагандой, а также теми, на чьей совести миллионы загубленных челоловеческих жизней. Они склонны и вовсе забыть уроки истории. Реакционные историки делают все, чтобы извратить минувшее, приуменьшить и принизить значение вклада советского народа и его армии в разгром фашистской Германии. Они до сих пор продолжают твердить о «генерале-морозе», «генерале-грязи» и прочей чепухе, которые якобы помещали Гитлеру взять в сорок

первом Москву.

Теперь мемуарная литература Запада заполнена спорами о том; какими путями надо было идти, чтобы одержать победу над Советским Союзом, домыслами о том, что, если бы не мороз и ошибки Гитлера, победа

бы не ускользнула от захватчиков. Наивные и бесполезные рассуждения!

Советские люди всех национальностей, их Вооруженные Силы разгромили немецко-фашистские войска под Москвой в 1941 году. И не случайно!

Никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, Советскую власть — власть трудящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми созиданиями человеческого труда. Так сказал Ленин.

ниями человеческого труда. Так сказал Ленин. Никому не следует этого забывать. За этим стоит

Сама история! Однако есть еще в капиталистическом мире силы, которые отмахиваются от опыта истории и продолжают вынашивать планы новых авантюр против СССР и других стран социалистического содружества. Что сказать о них? Пусть они знают, что советские люди — искренние поборники мира и международной безопасности — не забывают укреплять оборонную мощь своей Родины, повышать боевое могушество Советских Вооруженных Сил. Что касается воинов Советской Армии, то это достойные наследники традиций своих героических отцов в старших братьев.

— Что бы Вы хотели пожелать молодому поколению? — Мне, прошедшему через сражения четырех войн, искренне хочется пожелать всем людям земли нерушимого мира. Сейчас, спустя четверть века после окончания второй мировой войны, политический климат на земле и особенно в Европе начал улучшаться. Мы, советские люди, можем по праву гордиться тем, что улучшение этого климата связано с той программой мира, которая была выдвинута XXIV съездом КПСС.

Месяцы, прошедшие после съезда, показали, с какой последовательностью Коммунистическая партия и Советское правительство борются за осуществление этой программы, какую дружную поддержку миролюбивые предложения и действия Советского Союза находят во все более широких международных кругах. Я внимательно следил за тем, как принимали товарища Брежнева во Франции, в стране — союзнице СССР по второй мировей войне, и моему сердцу старого солдата искренне импонировало пснимание, с которым многие представители французского народа воспринимали наш тезис о мирном сосуществовании. То обстоятельство, что народы единолушно поддерживают идею мира в Европе, показывает, как значительны те социальные сдвиги, которые произошли на нашем материке в послевоенные десятилетия. Прощаясь с нами, маршал Жуков сказал:

Прощаясь с нами, маршал Жуков сказал:

— Как старый солдат, я знаю, какой ценой достигнут мир. Я верю в торжество советской программы мира, в успех борьбы народов за дело международной безо-

пасности и мира на земле.

НА СНИМКЕ: Георгий Константинович ЖУКОВ,
Маршал Советского Союза.

• БУДЬ ХОЗЯИНОМ, РАБОЧИИ!

дело чести

Иногда как получается? Купил человек часы, а они через неделю стали. Привезли на завод новый станок, а у него—неполадки.

О чем это говорит? О том, что трудились нал этими вещами люди холодные, равнодушные. Отсюда и результаты. Деньги за труд такой работяга в карман положил, а дальше для него хоть трава не расти. Потребительский это подход к делу.

Не по-нашему это, не по-рабочему. Настоящий рабочий человек гордится делом своих рук. Станок или часы, труба или брусок кирпича — в каждой вещи должно сказываться тепло и добро человеческое. Так я понимаю.

Мы вот огнеупорные кирпичи делаем. Мудреная ли штука? Ни узоров, ни резьбы, ни винтиков-болтиков. Отштампуй, просуши, обожги—и дело с концом.

Но — не скажите... Если будем работать спустя рукава, значит, наша некачественная продукция скажется на сталелитейном производстве, некачественная сталь отразится на продукции машиностроения — и потянулась цепочка. Брак, сделанный нами, эхом от-

мест...

Поэтому считаем, что первейшее дело, на котором и покоятся все экономические показатели— наше добросовестнейшее и творческое отношение к своей работе. Чтобы цех выпускал надежные, качественные динасовые изделия, многое зависит от нас — обжигальщиков.

Обслуживаем печь вчетвером. Каждый из нас: Александр Григорьевич Сесин, Василий Дмитриевич Семин, Ростислав Викторинович Панов ия — раоотает двадцати здесь более лет, опыт накопили большой. Но ведь смена раз на раз не приходится, каждый день сталкиваешься с чем-то непредвиденным, требующим твоего непосредственного и оперативного вмешательства, участия.

Стараемся вести обжиг точно по технологии. Когда приходит сменщик, передаем ему и свои советы, наблюдения: добавить воздуха или сбавить, скажем, газа... Внимательно следим за тем, чтобы огнеупоры были вовремя посажены в камеры и вовремя выгружены. Контролируем технологию садки: такую-то «елочку» надо пореже

или погуще выложить, подвинуть поближе к стене или, наоборот, отодвинуть подальше.

двинуть подальше.

Кажется, мелочи. А ослабь к ним внимание— и увеличится выход брака, недопал, который нужно вторично садить в печь, возрастет пропент недоданной продуклии.

Допустим, наща печь должна выдать в месяц 2400 тонн. Если в моей смене случился брак, если я недобросовестно работал, это отзовется на всех остальных сменах и на работе цеха.

ищем и новые резер вы для повышения качества продукции. В последнее время пробуем выкладывать «елочку» на основание из двух кирпичей (до этого выкладывалась она на четырех). Результаты уже неплохие. Ход огня получается лучше. Камеры разогреваются равномернее, и среднее стояние их на газе уменьшается, а, значит, уменьшается и расход топлива. Начинаем практиковать при-крывание той или иной газовой или воздушной горелки для того, чтобы разогреть равномерней

Ну и, конечно, никогда не упускаем из виду тщательную подготовку самой камеры к садке: следим, чтобы основательно были вычищены газовые и воздушные горелки, боров под конусом, чтобы садка производилась строго по технологии или как подсказывает обжигальщик, которого я сменяю.

Все это позволяет нам успешно справляться с заданиями. Наша четвертая печь в цехе на хоро- применения и процентал печь в цехе на хоро- применения и применения и применения и процентов месяца, чтобы мы не перевыполняли плана. За десять месяцев на нашем счету 18135 рублей экономии, топлива сэкономлено на 9700 рублей, брак по сравнению с прошлым годом снижен на 11 процентов. Выдана сверх плана 1941 тонна продукции да тонн около ста в ноябре.

Годовой план мы обязались завершить к 25 декабря. Но, по всей вероятности, закончим его дней на десять раньше, так мы рассчитываем.

так мы рассчитываем.

Еще раз подчеркиваю, что дело нашей рабочей чести — выдавать стране доброкачественную, надежную, отвечающую современным требованиям продукцию. Так диктует нам рабочая совесть. Это ведь и есть борьба за то, чтобы пятилетний план, утвержденный Верховным Советом СССР, можно было осуществить досрочно.

С. КИСЛЯКОВ, обжигальщик четвертой печи второго цеха динасового завода.

«Под знаменем Ленина» О Т В Е Ч А Ю Т

«ПО ТУ СТОРОНУ ЗАНАВЕСА»

Заводской комитет профсоюза совместно с художественным советом и правлением Дворца культуры обсудил статью Л. Быстрова. помещенную в № 192 от 29 сентября. Мы признательны редакции и автору за озабоченность судьбой народного театра.

Сейчас театр работает, идут регулярные репетиции. С 1 сентября режис-1 сентября режисназначен А. Н. сером Брандт, ранее работавший в областном Доме художественной самодеятельности в качестве режиссера - кон-сультанта. Готовятся к постановке параллельно две пьесы. Премьера «Земли замоскворецкой» И. Што-ка состоится в феврале 1972 года. К 50-летию образования СССР готовится спектакль «Самый последний день». В нем будут заняты ветераны **театра и** молодежь. Дверь в **театр** открыта всем, кто искренне заинтересован в здоровой, полнокровной жизни драматического коллекти-

Ю. ПИЛЬЩИКОВ, председатель завкома профсоюза Новотрубного завода.

В корреспонденции «Удел одиночки» рассказывалось о том, что на заводе горного оборудования плохо организована работа с рационализаторами. Партбюро, обсудив критическую корреспонденцию, наметило меры по усилению работы с рациона-

лизаторами, своевременному рассмотрению вносимых ими предложений. Об этом сообщил в редакцию секретары партбюро С. Ф. Кравчук.

Фотохроника ТАСС.

«Когда цифры с потолка». Так называлась корреспонденция, опубликованная 10 ноября. В ней рассказывалось о недостатках в организации социалистического соревнования. Председатель постройкома профсоюза второго строительного управления Ф. А. Серов ответил редакции, что принято решение организовать соревнование между бригадами, своевременно подводить итоги, больше внимания уделять гласности.

На опубликованную в га-«Разорванная цепь» редакция получила отвегы от главного инженера управления капитального строитель-Новотрубного завода К. Я. Коганова и начальника городского узла связи С. К. Ожигова. Как сообщил С. К. Ожигов, в микрорайонах № 2, 3 будут установлены телефоны-автоматы в четвертом квартале. В ответе К. Я. Коганова сказано: «До конца года в микрорайоне № 7 (второй комплекс) пять из гринадцати жилых домов будут телефонизированы. Телефонизация остальных домов II комплекса будет выполнена во втором квартале 1972 года».

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 2 денабря 1971 г., № 237

на встречу С КНИГОЙ

Вторая городская биб-лиотека открылась не-давно в запрудной части города по улице III Интернационала. Фонд создан на базе бывшего филиала и достиг шести тысяч экземпляров - в три раза больше, чем раньше. Книжные полки пополнились новинками общественно - политической, художественной, детской литературы.

Большим спросом у читателей пользуются вновь полученные нами книги: мемуары Г. К. Жукова, «1036 дней президента Кеннеди» журналиста А. Громыко, «Деловая Америка» Н. Смелякова.

Вырос за последнее время и читательский актив. Наравне со взрослыми постоянные читатели учащиеся школ и даже дошкольники. Посещают библиотеку целыми семьями. Так, на абонементе у нас состоит семья Изосимовых, Мать няня детского сада — няня детского сода. № 56, ее дочери Люба, Таня, Надя учатся в школе. Рабочий Новотрубного завода Е. М. Шепиловский часто приходит вместе с сыном Андреем. Кроме книг, в библио-теке большой выбор га-

зет и журналов. Н. ЕРМАКОВА.

заведующая.

Пятилетний горьковчанин Алеша Дубиновский, настолько увлеченно занимается шахматами, что приходится

«вмешиваться» в Алешкины шахматные дела его родителям. Любимые начала

юного шахматиста «сипилианка» за черных и «испаночка» за белых. В активе

Алеши победы над обеими бабушками,

ничья с папой, который имеет первый

коллекция Филателис

справедливости» газета рассказывала об интересной ра-боте начальника ОБХСС го-родского отдела внутренних дел В. А. Остапце. Но, на-верное, мало кто знает, что Виталий Архипович еще и страстный филателист.

Началось все просто. Увидел однажды на конверте красивую марку и сохранил ее. Потом к ней прибавилась другая, третья... В тоненькой ученической тетра-ди собралось около двухсот марок. После окончания семи классов он подарил их

любимой учительнице. В 1961 году, будучи ин-спектором уголовного розыска, Виталий Архипович снова увлекся коллекционированием. Выписал журнал «Советский коллекционер», а позднее — «Филателию СССР». И вот уже десять лет собирает марки.

По правде говоря, я нине интересовалась коллекционированием рок, и мне было непонятно, какое удовольствие можно находить в этом.

На мой вопрос Виталий Архипович ответил вопро-

в музеи? Какое они получают там удовольствие?

Ну, это совсем другое

своя, домашняя Третьяков- книга хранилась при Софий-

Он выложил более десяти объемистых альбомов. Пришлось подвинуться: они заняли весь стол.

- Это еще не все, - улыбнулся хозяин.

Листаем кляссеры и словно изучаем историю. Она, как в миниатюре, отражена в каждой марке. «В помощь населению Поволжья, пострадавшему от неурожая». В то время крестьяне всех сел отправляли им драгоценные мешки с зерном.

Марка, выпущенная Мини-стерством связи СССР в 1968 году. На ней красная звезда с серпом и молотом в центре. Она стала символом нашего государства. Но как и когда?

Впервые звезда появилась на марке, выпущенной в конце 1921 года в честь четвертой годовщины Октября. А введена была значительно раньше. 7 мая 1918 года приказом народного комиссара по военным делам красная звезда объявлена знаком главным воинов Красной Армии.

Экземпляр из серии, по-священной 100-летию рус-ской почтовой марки. На ской почтовой марки. — А для чего люди ходят ней древнерусский писец, музеи? Какое они получа- создавший в 1056—1057 годах первую известную нам русскую датированную кни-«Остромирово Еванге-- Так вот у меня тут лие». Несколько столетий ском соборе в Новгороде.

Во время похода на Новго-род Ивана Грозного была вывезена в Москву и находилась в оружейной палате Кремля. Затем Петр I приказал отправить рукописную реликвию в Петербург. Долгое время книга считалась потерянной. И лишь через восемьдесят с лишним лет обнаружена при разборе вещей покойной императрицы Екатерины. С того дня «Остромирово Евангелие» «Остромирово хранится в Государственной публичной библиотеке имени М. Е. Салтыкова-Щедрина в Ленинграде.

Так, от марки, от маленькой яркой картинки — к истории государства. Так обогашает человек свои знания, расширяет кругозор.

А. ШАБАЛИНА.

ИЗ УСТ ОЧЕВИДЦЕВ

На днях во Дворце культуры динасового завода состоялось второе в этом учебном году занятие клуба «Будущий воин». С беседой на тему «В. И. Ленин об укреплении Вооруженных Сил СССР» выступил воснрук школы № 35 П. П. Петров. С интересом слушали ребята воспоминания бывших участников Великой Отечественной войны Д. А. Шевелева и А. И. Новикова,

В конце встречи были показаны документальные фильмы «Утренний приказ» и «Мой первый стадион». Следующее занятие состоится в конце декабря.
М. БЕРДЫШЕВА,

заведующая детским сектором.

ШКОЛА КУЛИНАРИИ

ерритории завода, вот уже семь лет существует школа кулинаров. За это время она подготовила много отличных поваров, которые сейчас самостоятельно работают на предприятиях общественного питания.

Недавно состоялся выпу-

В столовой № 64, что на скной вечер, на котором че-ерритории Новотрубного тырнадцать молодых специатырнадцать молодых специалистов получили свидетельства поваров третьего раз-ряда. А Вере Савыковой, Любе Мазной, Ане Габдул-хаковой, Рите Богомоловой, Фае Хисамовой, Тане Ши-шовой и Вале Сафроновой вручены подарки.

Получая подарок, Валя Сафронова сказала:

- Я и мои товарищи по группе выбрали нужную людям профессию. Год мы учились готовить вкусные блюда, теперь нам предстоит показать эти знания на деле. Нам помогли инструктор производственного обучения Л. С. Козлова, мастер-повар А. А. Яценко и другие старшие товарищи.
Многие хотят повышать

знания в средних и высших учебных заведениях. Что ж, этому можно только радоваться. Приятно, когда видишь, что человек по-на-стоящему полюбил кулинарное ремесло. С удовольстви- ем назову фамилию Веры Музалевской, которая работает в столовой № 3 и учится в техникуме советской торговли. Валя Ишанова, повар кафе «Уральское», в этом году получит диплом инженера - технолога. Она учится в Свердловском институте народного хозяйства.

С 25 ноября в школе поваров впервые соприкосну-лись с профессией другие девушки и юноши. Их пока двадцать восемь. Набор про-

должается. Е. КОПЫЛОВА, старший инспектор отдела кадров треста столовых.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.



разряд по шахматам, и почетное поражение в матче с самым опасным партнером — дедушкой — кандидатом в ма-

На снимке: позиция постепенно про-

Фото И. СОБОРОВЕРА. Фотохроника ТАСС.

СЛОВО К РОДИТЕЛЯМ

Как часто еще родители оставляют маленьких детей без присмотра на улице. 5 ноября в детскую комнату милиции дежурный городского отдела внутренних дел привел мальчика двух-трех лет. Мы, оставив все неот-ложные дела, занялись им. Малыш плакал и повторял: «Где моя мама?». С трудом удалось успокоить. Начались расспросы: как зовут, где живет, кто родители. Из беседы узнали немного: зовут Эдиком, мама Люда ра-ботает в больнице, папа на заводе, живет далеко. Да еще показал на пальчиках, что ему три годика.

Ребенок был одет по-праздничному, из чего можно было заключить, что он был на утреннике в детском саду. Мы стали звонить в детские сады, где в этот день проводились утренники. В конце концов нужный садик нашли, узнали адрес родителей. Поиски длились два часа. Сообщили родителям. В детскую комнату вбежал запыхавшийся молодой папа. А его сын, к этому времени совершенно успокоившийся и накормленный, весело играл на ковре. Первые слова папы:

— Ты что тут сидишь? Ну, погоди, мама тебе дома

задасті

А не кажется ли, что эти слова отец должен был сказать самому себе? Как же мог тов. Устюгов, проживающий по улице Ватутина, 36-а, отпустить без присмо-

вающий по улице Ватутина, зо-а, отпустить без присмотра гулять во двор маленького ребенка, который был обнаружен около общежития по улице Герцена? Еще случай. Таня Барабанова, четырех лет, из поселка Самстрой оказалась в Соцгороде. Девочка была псдобрана на улице работниками милиции и доставлена в детскую комнату. По ее словам, она приехала в город с чужим дядей на зеленой машине. Кто, с какой установания приехала в пород с чужим дядей на зеленой машине. Кто, с какой установания приезелями принежения приезелями принежения целью привез девочку, неизвестно. До поздней ночи мы не могли установить местожительство девочки, так как она не знала ни адреса, ни имени родителей. К поискам были подключены заместитель директора Новотрубного завода Е. Ф. Огневский, начальник сектора по до-школьным укреждениям Новотрубного завода Л. Н. Хужерева и другие лица. Наконец, папа и мама бы-

Подобные случаи повторяются. В этом, прежде всего, вина родителей, которые, взяв ребенка из яслей или детского сада, беспечно оставляют его одного около дома или доверяют посторонним людям (так случилось с Таней Барабановой). Бывает, ребенок убегает из детсада во время прогулки.

Поиски потерявшихся детей отнимают массу времени. Поэтому хорошо бы было, если бы каждый ребенок имел на своей одежде метку с указанием фамилии, адреса. Всем детским садам следовало бы иметь около служебного телефона списки и адреса воспитанников. Это облегчит розыск потерявшихся малолетних детей.

В. НИКАНОРОВА, О. ТАРХАНОВА, А. КОЗ-НОВА, инспекторы детской комнаты милиции.

Закончилась спартакиада геолого-разведочных экспедиций и отрятрем видам: волейболу, на- соревнования

Герои спартакиады

дов Урапа. Среди 14 кол- стольному теннису, пуле- Свердловске в новом Двор-лективов Свердловской, вой стрельбе — вышла эк- це спорта ДСО «Спартак». Пермской и Челябинской спедиция 101. Готовил А. АНТРОПОВ, областей на первое место в спортсменов Юрий Ивано-комплексном зачете по вич Бурьян. Финальные прошли в

председатель город-«Спартак».

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Художественный фильм «Похищение Тимо Риннельта». (2 серии). Сеансы: 9, 12,

3, 6, 9 час. веч. КИНОТЕАТР «КОСМОС». Широкоэкранный фильм «Инспектор уголовного розыска». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч. КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Цитадель ответила». Сеансы: 5, 7, 9 час. веч.

С 1 по 31 декабря в магазине «Малыш» открылся большой елочный базар.

В большом ассортименте представлены: елочные игрушки, мишура, карнавальные маски и

другие елочные украшения. Продажу елочных игрушек и украшений с декабря производят также магазины: № 15 «Промтовары» (пос. Хромпик), № 25 «Промтовары» (пос. Магнитка), № 31 «Промтовары» (пос. Магнитка), № 47 «Удача» (пос. Динас).

> КЛУБУ СТАРОТРУБНОГО ЗАВОДА СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ зав. детским сектором,

Обращаться в правление клуба с 10 утра до 5 часов вечера.

> профтехучилищу № 6 **ТРЕБУЮТСЯ**

на постоянную работу мастер производственного обучения по токарной и слесарной профессиям (оплата по соглашению), фрезеровщик 5—6 разряда и слесарь по ремонту металлорежущего оборудования 5— 6 разряда (оплата труда сдельная, работа только в одну смену).

Обращаться по адресу: пл. Новотрубного завода, ГПТУ № 6, с 8 до 17 часов.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ГОРМОЛЗАВОДУ ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу ТЕХНИК ТЕПЛОТЕХНИК, МАСТЕР ТАРНОГО ЦЕХА.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ШКОЛЕ-ИНТЕРНАТУ № 1 на постоянную работу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ повар и ночная няня.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

кочегары водяных котлов, зольщики, шоферы на автобус, квалифицированные автослесари. На автостанцию — разнорабочий и уборщица.

Производится набор на курсы шоферов III класса, шоферов II класса, которые будут в дальнейшем работать на автобусах.

За справками по трудоустройству обращаться в упол ченному в горисполкоме, комната 11, тел. 2-35-11, по дельникам с 9 до 19 час., по четвергам с 9 до 13 час. по поне-

Коллектив школы № 8 выражает соболезнование завучу школы И. А. Федоровой по поводу смерти ее матери

ВАЛЕНТИНОВИЧ

Юзефы Станиславовны.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ. ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05. ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизин — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-85-221, корректорская — 2-35-62, бухегалтер — 2-53-71, лиректор типографин — 2-46-55.